

## 中泰免签“满月” 旅游业者“忙坏”



3月29日,游客在泰国芭堤雅真理圣殿拍照。

4月1日,适逢中泰互免签证协定生效“满月”。记者在泰国走访发现,自3月1日中泰互免签证协定生效、两国迈入“免签时代”以来,中国游客访泰热度持续攀升,助力泰国旅游业焕发生机与活力。  
(王腾 万后德)

## 俄罗斯

### 法院批准羁押第10名莫斯科近郊恐袭涉案人员

据俄罗斯媒体报道,莫斯科巴斯曼区法院1日批准对第10名莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员羁押候审。

报道说,该涉案人员名为雅库布焦尼·优素福佐达,将被羁押至5月22日。

据俄媒消息,雅库布焦尼·优素福佐达是塔吉克斯坦公民,已婚,育有3个未成年子女。被捕时他正在建筑工地非法打工,没有前科。

调查显示,他在恐袭事件发生前几天从自己银行卡上转了一笔钱

给同伙,用于为恐怖分子提供住宿。案发后,他又给一名恐袭实施者转了部分资金。

俄联邦安全局此前宣布,已拘捕11名恐袭嫌疑人,其中4人直接实施了袭击。莫斯科巴斯曼区法院先后批准对涉嫌参与恐袭的9名嫌疑人进行羁押候审,其中包括直接实施恐袭的4名嫌疑人。

莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅3月22日晚发生严重恐袭事件,已造成144人死亡、551人受伤。

(赵冰)

## 荷兰

### 阿姆斯特丹市中心一地铁站一度临时关闭

3月31日,荷兰警方因“可疑情况”临时封闭位于首都阿姆斯特丹市中心的罗金地铁站,当天晚些时候解除警报。

德国之声电台网站援引当地警方的话报道,警方疏散罗金地铁站内工作人员和乘客,拆弹小组前往现场排查。

据荷兰广播节目公司报道,地铁站周边约700米区域被封锁,现场

有大批警察,市中心交通一度受阻。

警方当晚在社交平台X上说,拆弹专家排查过后,地铁站警报已经解除。目前,警方正在寻找关联这起事件的一名男子。

罗金地铁站位于阿姆斯特丹市中心地段,距离该市地标之一的水坝广场和主要的商业街很近。

警方没有透露关于这起事件的更多细节。  
(刘江)

## 日本

### 东京中心地区气温创1876年以来3月最高纪录

受高压天气系统控制,日本首都东京中心地区3月31日最高气温达到28.1摄氏度。日本气象厅说,这是自1876年有相关记录以来的3月最高气温。

据日本共同社报道,3月31日13时32分,东京千代田区录得上述气温。此前,东京中心地区的3月高温纪录为25.3摄氏度,于2013年3月10日创下。

日本气象厅数据显示,3月31日午后,日本共70处地点气温创下3月观测史上新高。包括横滨、大月、宫崎在内的日本多座城市当天最高气温达到或超过25摄氏度,依照气象厅说法,这样的“夏日天气”以往常出现在6月至7月上旬。气象官员提醒相关地区民众注意补充水分。

(乔颖)

## 德国

### 大麻部分合法化引争议

根据德国联邦议会上月通过的大麻部分合法化法案,从4月1日起,个人持有大麻、家庭种植大麻在德国将不再被法律禁止。这在德国引发巨大争议,反对党更表示上台后将立即废除这项法律。

根据新法,4月1日起,成年人在公共场所最多可携带25克大麻供个人使用;每名成年人在家中最多可存放50克大麻、种植3株大麻植物。从7月1日起,人们可以通过政府批准的所谓“大麻俱乐部”获取大麻,但有一定限制。

按照德国政府说法,新法旨在“打击黑市,更好地保护青少年”,因为从黑市购买的大麻成分未知,可能包含毒性更大的添加剂和杂质。然而,新法受到反对党、戒毒机构等多方面的“炮轰”。

德国最大反对党基督教民主联盟(基民盟)主席弗里德里希·默茨说,如果他领导的政党2025年赢得选举组建政府,上台后将立即废除这项法律。

健康组织担心,大麻部分合法化将导致更多年轻人吸食大麻,进而威胁健康。专家指出,吸食大麻会严重影响认知能力,还会增加患精神疾病风险。医生出身的德国卫生部长卡尔·劳特巴赫表示,吸食大麻对年轻人危害尤大。

基民盟议员托尔斯滕·弗雷认为,大麻部分合法化“不会解决任何问题”,允许个人种植大麻就能让黑市失去生意的想法是一种“错觉”。

“在我们看来,这项法律是一场灾难,”帮助青少年戒除大麻的治疗师卡特娅·塞德尔告诉法新社,“获取大麻会变得更简单,大麻的形象也会变得更正常,尤其是在年轻人当中。”

德国警察部门也提出批评,认为新法难以执行。2021年德国官方统计数据显示,在18岁至64岁的德国成年人中,8.8%的人承认在过去12个月里至少吸食过一次大麻;12岁至17岁的未成年人中,这一数据更高,接近10%。  
(刘江)

## 美国

### 疾控中心报告人感染高致病性禽流感病毒病例

美国疾病控制和预防中心1日报告一例人感染H5N1型高致病性禽流感病毒病例,患者目前症状轻微。这是美国发现的第二例人感染该病毒的病例。

据美疾控中心介绍,这一病例出现在得克萨斯州,感染者接触过疑似感染H5N1型禽流感病毒的奶牛。感染者报告的唯一症状是眼睛发红,与结膜炎类似。患者目前已被隔离,正在接受抗流感病毒药物治疗。

美疾控中心表示,禽流感对公

众健康造成的风险较低,上述病例不会改变这一风险评估。但近距离或长期接触感染禽流感病毒禽类的人感染风险相对较高,应采取相应预防措施。美疾控中心正在与州卫生部门合作,继续监测可能接触过感染禽流感病毒的禽类或其他动物的人员,并对出现相关症状的人员进行检测。

美国首例人感染H5N1禽流感病毒病例于2022年出现在科罗拉多州,感染者直接接触并扑杀过疑似感染这种病毒的家禽。(谭晶晶)

## 韩国

### 国会选举在即 约40处投票站发现偷拍摄像头

韩国国会选举进入倒计时之际,警方在约40处投票站发现偷拍摄像头。截至4月1日,警方已锁定3名涉事嫌疑人。

韩国第22届国会选举定于4月10日举行,提前投票日期为4月5日至6日。这场选举将决定今后4年国会主导权归属,并影响下届总统选举格局,因而备受关注。

仁川地方法院3月31日签发一项逮捕令,逮捕一名涉嫌在提前投票站安装偷拍摄像头的40多岁男子。据韩联社报道,这名男子是社交媒体平台优兔(Youtube)博主,曾在网络上质疑2022年韩国总统选举和其他选举存在“黑幕”。

本届国会选举前夕,这名男子涉嫌在首尔、仁川、釜山、蔚山、大邱

等地约40处投票站放置偷拍摄像头。据韩国媒体报道,该男子被捕后向警方供述,安装摄像头是为监视韩国中央选举管理委员会是否存在操纵国会选举投票结果的行为。

韩国警察厅国家搜查本部部长禹钟寿4月1日说,警方当天申请对另外两名涉事男子发出逮捕令,他们分别为50多岁和70多岁,被指协助那名40多岁男子安装摄像头。

韩国中央选举管理委员会4月1日表示,将在正式投票开始前对所有投票站进行最终检查,确认是否存在非法偷拍设备。委员会还将在投票期间利用探测器等设备随时检查,一旦发现偷拍摄像头,将采取举报等应对措施。  
(李彦南)

本版稿件均据新华社